

## 实施“驼峰行动计划” 助力青年教师成长

青年教师是学校的宝贵财富和希望所在，必须以党、党委换届为契机，高度重视青年教师思想政治工作。近年来，学校党委根据新时期思想政治工作的新要求以及我校青年教师的思想情况，实施“驼峰行动计划”，推进“筑梦工程”建设，形成了具有我校特色的青年教师思想政治工作体系。

“领航工程”，不断加强社会主义核心价值观教育

坚持理论学习教育制度，每年为青年教师组织一次中国特色社会核心理论讲座，组织一次形势与政策报告会，进一步加强青年教师党员和入党积极分子的党建工作。组织为青年教师党员、入党积极分子每年举办一次学术交流会，进一步增强青年教师的政治敏锐性和政治鉴别力，使社会主义核心价值观在青年教师的心中生根发芽。

近年来，学校组织开展了青年教师思想政治教育的十七大精神集中学习研讨、“三·五”青年教师政治修养提升年主题教育活动、建党90周年系列主题教育活动、“践行‘北京精神’争做时代先锋”主题教育青年教师读书会，进一步促进了青年教师的思想锤炼，赢得了良好的学习效果和社会效应。

“铸魂工程”，积极开展青年教师社会实践

“科学发展，社会实践，服务育人，魅力风采”是庆祝青年教师社会实践活动的主题。近年来，学校组织青年教师到祖国四面八方，到全国各地及郊区的企业和社会，开展了一系列多种形式的社会实践调研。青年教师们以认真负责的态度，走访了众多的党政、科研、教育和社会主义研究机构，也取得了对党的认识、科研、教育和社会主义研究的初步了解以及感情、情感的了解，进一步坚定了党的领导地位，增强了对中国共产党基本知识的掌握。此外，学校党委已经重视发挥青年教师在重点工作中的作用。

“德德工程”，不断加强青年教师的师德师风教育

学校党委把“师德”师德作为衡量青年教师成长成才的重要依据，不断培养青年教师的基本人格和职业道德，着重加强师德工作的职业道德教育、师德能力“师德论坛”，通过师德师风“品高八人”先进个人的评选，倡议广大教师积极参与“圣洁使者”的活动，对师德的言行举止、教学内容、教学方法等方面，提出了简明明确的要求和建议，在青年教师中形成很大反响。

“卓越工程”，不断提升青年教师教学教研能力

学校党委加强青年教师的职业生涯规划，形成青年教师培养工作合力。2008年3月，学校就成立了青年教师教育指导委员会，通过单独辅导、提升职称晋级的职称评定中心。近年来，通过教师职业生涯、道路评价工作的等措施提升教师的执教技能，受到社会各界广泛好评。

学校党委注重构建有利于青年教师成长发展的制度和文化环境，形成各部门促进青年教师成长发展的合力，实施了青年教师教学质量发展计划、青年教师创新能力提升计划、青年教师学术提升计划和青年教师海外研修计划等一系列有力举措。

“暖心工程”，力求解决青年教师学习生活诸多中的实际问题

学校党委把为抓手青年教师日常工作质量提升工作契机，大力解决青年教师办公用品短缺等问题，以人为本，做到贴心，青年教师心理健康疏导等问题。

学校“驼峰行动计划”门捷青年教师队伍的凝聚力和战斗力都有极大提高。学校党委将进一步实施和不断完善“驼峰行动计划”，深化各项工作，细化各项工作任务，力争推动学校青年教师思想政治工作再上新台阶。

图(上)：我校教师促进中心举行新春教师“博”“唱”“舞”活动。  
图(中)：我校召开青年学科带头人和申请青年骨干教师座谈会。  
图(下)：我校青年教师赴大庆油田进行暑期社会实践。



## 夯实三个基础 完善三个机制 发挥三个作用 切实加强基层党支部建设

夯实党的基层组织是党全面工作和战斗力的基础，是影响事业发展组织保障和保证。学校强调“三个底”工作重点，即“抓基层、强基础、固基本”的工作原则，深入实施党支部和“堡垒工程”，着力建设“五个好”党支部，不断提升基层党支部的活力，切实发挥党支部的战斗堡垒作用，推动基层党组织事业发展。

**夯实三个基础 提高党支部工作规范化水平**

学校党委把加强党支部建设特别是党的支部建设作为核心，夯实党的设置、制度建设、党的认识队伍建设这三个基础，不断优化党的设置，目前，学校共有166个基层党支部，既规范党的组织和党的工作管理，又激励动员充分展示党的形象、一级到底。增强人员素质是党的核心的特点，大力推进党的制度建设，实行党员积分制，修订了《党员积分、重温入党誓词工作细则》、《基层党支部书记日常管理考核办法》等20个基层党组织工作制度，明确了基层党支部建设的组织要求和职责任务。党员队伍能起到示范带头作用，把党的要求落实、工作能力强，群众公认的党员能激励到更多的党员登上党旗。积极开展党内组织生活，每半年组织一次党的集中培训，不断丰富党的理论修养和工作能力，充分发挥他们在党建工作中的引领带动作用。

**完善三个机制 增强党支部活力**

党委高度重视党建工作创新，党员不断亮出“党员品牌”、“党建创新平台”和“党员先锋岗”这三个机制，进一步增强了党支部的活力和战斗力。结合创新争优活动，开展了“一个支部一个品牌”活动，围绕党的

基层设计的能力，着力加强保持和发挥基层党支部的战斗机能，开展了“三·五”等活动，建立了党员志愿服务制度和党员志愿服务标准体系，品牌活动，将党员志愿服务分设项目，志愿服务日、活动和党建实践创新项目三个鲜明核心打造成“三位一体”的党建工作平台。建立健全党支部书记责任制，党建工作责任层层压实，将责任在书记室166个党支部分层落实的画面上进行了标注，进一步形成了党支部学、比、赶、超的良好氛围。

**发挥三个作用 通过实践凝聚和蓄力点**

认真学习，服务中心，促进党员服务质量是党支部的又一大基本功能。在提高党员服务质量方面，围绕“三个好”基层党组织、“三带一”优秀共产党员的过硬要求，大力实施先锋工程，向共产党员先锋榜、组织纪律有担当、廉洁勤政、有表率、民主监督权及民主评议等多处增效，各党支部反腐倡廉与党员决心、忠诚度，了解党员思想、听取、倾听，并有针对性地加以帮助、解决，发挥党组织的服务作用。将党建建设与教学、科研、管理等工作结合起来，努力寻求党支部工作与各项工作的最佳结合点。“一手抓党建，一手抓发展”，成为推动发展的核心力量。

近年来，学校党委通过不断创新工作模式，发挥三个机制，发挥三个作用，切实加强基层党支部建设，增强了党支部的活力，党支部建设制度更加健全，工作更加规范，队伍更具战斗力和战斗力。

图(上)：我校黄渠村(独孤村)佳佳服务队到驻村党开展“光辉的旗帜”主题党日活动。  
图(中)：我校组织党员党课培训，重温入党誓词并记读誓词。  
图(下)：会计学院党总支荣获2011年北京市先进基层党组织。